

榕台职工导游讲解员同台竞技

本报讯 “今天,我们走进台北故宫博物院,去看看备受瞩目的人气国宝‘翠玉白菜’的奇妙之处”“福州有个地方非常值得体验,就是被称为世界最美步道的‘福道’”“爱河是高雄市的一条重要河流,见证了高雄的繁荣与发展,被誉为这座城市的生命之河”……近日,榕台职工导游讲解员大赛决赛在闽清县雄江镇海峡乡建乡创客园举行,24名榕台文旅精英同台比拼,交流两地的风土人情和历史文化。

据介绍,本次大赛于2024年8月启动,共吸引来自福州和台湾的600余名职工导游与讲解员参与,其中100多人来自台湾。

决赛现场,选手们围绕“时光印记”“山水之间”“民俗古韵”“滨江海岸”“舌尖上的海峡”“科技之光”六大主题,展开了一场精彩纷呈的讲演。讲解员组通过主题讲解、异地景点解析、场景模拟和知识问答,全方位展示他们的专业技能和深厚的文化底蕴。导游组则通过主题讲解、异地景点推介、旅游线路设计和游客服务模拟等多元环节,展现了他们在旅游文化领域的专业素养与创新思维。选手们通过讲述两岸故事,抒发内心真情实感,让观众在欣赏美景的同时,深刻感受到两岸同胞的血脉相连和文化共鸣。通过激烈角逐,导游和讲解员组分别评选出一等奖1名、二等奖3名、三等奖8名以及优胜奖。

“这个一等奖应该属于榕台两地所有导游朋友。”导游组的一等奖获得者、台湾选手刘兆堂说,“希望能够尽快地恢复两岸旅游,让两岸民众往来、多交流。”

台湾选手林子杰获得讲解员组二等奖。“这是一次难忘的体验,我们在这里的每一天都很开心。这次比赛给两岸选手提供了一个很好的交流平台,增进了彼此的了解和友谊。”林子杰说。

“此次大赛不仅为榕台职工导游与讲解员提供了一个展示自我、交流学习的机会,也是对榕台旅游成果的一次全面展示。”福州市总工会相关负责人表示,将继续深化榕台职工之间的交流合作,让两岸职工在共同的学习和实践中,加深了解、增进友谊,携手共创榕台文旅事业的美好未来。(福建日报)

闽台故事

“你的样子”同心敬老乡村行走进梅溪渡口村

本报讯 日前,梅溪镇渡口村迎来了一场别开生面的送温暖活动——“你的样子”同心敬老乡村行,为老人们送去了冬日的温暖和关怀。

据了解,本次活动是由闽清县民政局、厦门市同心慈善会、闽清县慈善总会联合主办,闽清县爱之翼社工服务中心承办。

活动现场,志愿者们带着满满的爱心与关怀为老人们免费拍照,定格此刻的美好。另一边,活动也为老年人进行免费的口腔和血压检查,提供相应的保健建议。同时,活动还通过发放宣传册、现场讲解等方式,向老年人普及常见的养老诈骗手段及防范措施,提高他们的防骗能力。活动的最后还为老人设立了欢乐的套圈游戏区,将日常生活用品作为奖品送给老人。

本次活动用实际行动传递爱心,将关爱和温暖送到每一位老人的身边,提升他们的获得感、幸福感和归属感,也为我县营造了尊老爱老、和谐友爱的良好社会氛围。(记者 刘晗嫣 于雅)

我县开展第13个“全国交通安全日”活动

本报讯 2024年12月2日是第13个“12·2”全国交通安全日,闽清县公安局交警大队联合县文明办、社会工作部、公路中心、交通局、城管大队、县机动车行业协会等部门围绕“文明交通,携手共创”的主题,在辖区广场开展形式多样的宣传活动,吸引了广大市民积极参与,在全县范围内掀起了一股学习交通安全知识的热潮。

活动现场,知识展示区陈列着一系列精心制作的宣传展板,一幅幅通俗易懂的交通安全法规解读海报,让市民们了解了交通规则在生活中的具象化与重要性。

在互动学习区,民警耐心地向参与者传授交通手势信号的含义与标准动作,讲解了不戴安全头盔、逆行、开门杀等交通违法行为带来的严重后果,并通过“答题抽奖”“教育免罚”的方式,调动市民积极参与到交通安全知识学习中来,将交通安全意识深深扎根于心中。

现场,邀请而来的辖区客货运、外卖、快递行业等十余家企业代表签署《文明交通安全出行承诺书》,表示要成为一名交通安全的积极倡导者和传播者,用自己的亲身经历和所学知识去教育和引导身边的家人、朋友和同事,共同营造一个安全、有序、和谐的道路交通环境。(记者 黄东)

长期无用电客户拟销户前公示

尊敬的电力客户:
经国网闽清县供电公司用电普查摸排,现部分用户已连续六个月以上无用电,且经现场确认不具备继续用电条件或安全隐患。根据《供电营业规则》第三十五条规定:用户连续六个月不用电,且经现场确认不具备继续用电条件或安全隐患的,供电企业应当向用户进行告知,或公告一个月后予以销户。用户需再用电时,按照新装用电办理。现对以下用电客户进行公示,公示时间30天,具体明细如下:

| 用户编号 | 用户名称 |
|---------------|----------------|
| 3507557816186 | 福建舜方码头有限公司 |
| 3501120110303 | 闽清县坂东前埔步伦养殖场 |
| 3507541052693 | 新型环保墙体建材厂 |
| 3501120703198 | 潭口石料场 |
| 3501120015168 | 闽清县白中金鼎陶瓷工艺厂 |
| 3501120201514 | 闽盛纸箱厂 |
| 3501120015065 | 刘建国 |
| 3501120015169 | 福建省闽清宇龙陶瓷有限公司 |
| 3501121103674 | 闽清县和华矿业有限公司 |
| 3501120508538 | 闽清县池园镇仁周村水尾水电站 |
| 3507653100910 | 闽清县池园镇仁周村水尾水电站 |
| 3501121103648 | 下溪坂整厂 |
| 3501120820161 | 闽清县大溪红发塑料厂 |
| 3501120820122 | 闽清县梅溪陶瓷原材料加工厂 |
| 3501120803846 | 刘斌石料加工厂 |
| 3507518154368 | 福建省闽清津环建材有限公司 |
| 3501120901367 | 闽清县盛大水泥建材经营部 |
| 3501120803787 | 福州荣旺食品饮料有限公司 |
| 3501120803786 | 荣旺厂B |
| 3501120803793 | 荣旺食堂 |
| 3501120803784 | 荣旺厂A |

国网闽清县供电公司
2024年12月4日

落实网格化巡查制度

闽清县“两违”治理见成效

本报讯 近段时间,闽清县内的梅城社区、云龙乡、白中镇、东桥镇等地坚持“以块为主、条块结合、属地管理”原则,充分发挥各级网格作用,落实网格化巡查制度,相继开展了一系列高效且有力的“两违”综合治理行动,取得了显著成效。

近期,梅城社区的网格员在例行巡查中,发现辖区内存在业主在阳台砌砖建设的违法行为。接到网格员报告后,乡镇执法队迅速响应,经现场核查确认该建筑属于违建。为迅速遏制违建势头,乡镇执法人员与闽清县综合行政执法大队紧密合作,对业主进行了沟通教育和政策宣传,随后在确保安全的前提下,组织执法力量拆除了该违建,有效阻止了新增违建的产生。



白中镇组织拆除违建

与此同时,云龙乡也在全乡范围内深入开展了“两违”网格化巡查。经过细致摸底排查,执法人员发现辖区内有一处违建生活用房以及违法占用一般耕地建设养鸡场等两处违法建设问题,面积约600平方米,严重影响了乡镇的整体规划和居民的生活环境。对此,云龙乡积极作为,立即启动处置措施,对两处违法建筑进行拆除。在拆除过程中,云龙乡还注重向居民沟通解释,促进其对相关政策法规的了解,从而得到理解与支持。此外,云龙乡积极协助居民解决因拆除带来的实际困难,如提供临时安置方案等。

白中镇同样在网格化巡查中取得了显著成效。巡查人员及时发现并上报了一起村民未经审批新建的情况。该镇综合行政执法队迅速响应,执法人员现场对当事人进行了法律法规的宣传和教育,使其认识到了自己的错误,并主动配合拆除了违建。同时,白中镇还通过发放宣传单等多种方式,广泛宣传“两违”整治工作的重要意义,引导群众树立合法用

地、合法建设的意识。接下来,白中镇将持续加大网格化巡查监管力度,保持“露头就打”的高压态势,实现新增违建“零容忍、严打击、零增长”,将“两违”行为遏制在萌芽中。

此外,东桥镇也成功开展了一次具有典型意义的“两违”拆除行动,一处未经审批、私自搭建在河道管理范围内的养殖场被依法拆除。该养殖场不仅破坏了城市规划,还污染了河道水质,对周边村民生活造成了严重影响。在拆除行动中,执法部门秉持公正、合法、有序的原则,通过多次上门劝导和下达整改通知书,最终实现了平稳拆违。此举得到了周边村民的广泛赞誉。

下一步,闽清县将继续严格落实“两违”网格化巡查工作,强化责任担当、属地管理、多方联动的长效机制,多措并举,全面遏制新增违建产生,对群众反映的违建行为严格查处,全心全意做好群众关心的事,营造更加安全舒适的生活环境。(福州晚报)

深化拓展“三争三领”行动

增加补贴助困助残 提高困难残疾人士生活质量

本报讯 为关心和帮助困难残疾人走出家门、融入社会,提高其生活自理能力和社会适应能力,闽清县积极开展“我为群众办实事”项目,不断增加困难残疾人的生活补贴和护理补贴,提高他们的生活质量。

今年54岁的林进平是梅溪镇人,2006年时因发生车祸导致胸椎损伤,被鉴定为一级伤残。因行动不便,一直待在家里,这几年在政府的

帮助下,才逐渐走出伤病的阴影,重新融入社会。

林进平告诉记者,2006年的时候他疲劳驾驶货车,在316国道上发生车祸导致胸椎损伤。刚开始的时候他感到非常痛苦,觉得人生没有任何希望了,天天在家里躺着。后来在县残联等政府部门帮助下,他去了康复治疗,慢慢的生活能够自理了。感谢政府,不然他只能一辈子在床上躺着。

今年76岁的许信清是梅城镇人,因断腿骨折被鉴定为四级残疾人,已患病近50年,和患有先天性白内障和强直性脊柱炎的49岁儿子相依为命。

据许信清介绍,他自己1976年生病以来,需要到省医院治疗,而他的儿子则是天生的眼睛残疾,父子多年来都是靠政府帮助,他们很感谢政府。

据悉,我县今年共为3760人发放困难残疾人生活补贴,1月到11月共计发放1244.2817万元;护理补贴4235人,其中生活困难的一级重度残疾人789人,生活困难的二级重度残疾人2571人,1月到11月共计发放530.0376万元。(记者 廖瑾 许永鑫)

塔庄构建养老新模式 “三圈”托起最美夕阳红

本报讯 一段时间以来,塔庄镇坚持以老年人服务需求为导向,以“三圈”构建“养老不离家、养老不离村”的养老模式。

搭建银龄助餐圈。塔庄镇以社区为载体,以资源嵌入、功能嵌入及多元运作方式,落地居家养老照料中心暨长者食堂,服务范围辐射14个村。实施多元化配餐,每日更新菜式,定期回访老人,及时调整口味,实行菜品48小时留样管理。组织107名60周岁以上老人统一办理“银龄福卡”,享受用餐满减优惠服务。

拓展银龄社交圈。塔庄镇居家养老照料中心增设心理咨询室、文体活动室、图书室等场所,老人会及老年大学

定期组织开展广场舞比拼大赛、阅读分享会等文娱活动。打造“银龄学堂”,开设智能手机操作、健康养生、剪纸绘画等8门课程。今年以来,组织开展9场文娱活动,常态化开展教学课程42节,参与人数达1344人次。

构建银龄志愿圈。为充分发挥银龄力量,塔庄镇组建银龄志愿服务队,深入辖区开展理论宣讲,广泛开展家风教育、红色宣讲等活动,当好“宣讲员”;融入村居网格,围绕党的建设、矛盾纠纷调解等方面开展基层治理工作,当好“参议员”;常态化参与垃圾分类、环境整治等文明创建工作,当好“监督员”。今年以来,累计开展志愿服务活动30余场。(塔庄镇)

电力人员特巡高海拔山区线路 保障寒冷天气用电安全

本报讯 12月3日,国网福州供电公司池园供电所的运维检修人员冒着寒风,踏上闽清县上莲乡的山路,对10千伏后佳线等高海拔覆冰线路进行特巡特护。

据气象部门预测,5日起,福州将迎来新一轮冷空气,日最低气温将下降8摄氏度~10摄氏度,高海拔山区的气温可能降至1摄氏度~3摄氏度,并伴有霜冻或结冰,对供电设备是严峻的考验。

国网福州供电公司提前部署,多措并举应对低温天气的挑战。无人机、红外测温仪等新技术被应用在巡检中,帮助工作人员快速排查隐患,提升巡检效率。同时,超高树竹的清理工作也在紧张进行,确保电力线路的安全距离。

“我们要为迎峰度冬作好充分准备,尤其针对高海拔线路的覆冰隐患,必须提前消除。”国网福州供电公司运维班检修人员谢献书一边巡查,一边指着远处的山林说,“受地形和环境影响,闽清县大部分为山区供电,大部分高压、低压供电线路都是穿山过林,气温骤降后,雾凇、冰凌压弯树竹,容易造成树竹倒压导线,引发电力设备故障。”

接下来,国网福州供电公司将密切关注天气变化趋势和气象预警预报,加强对微气象、微地形区域的电网覆冰气象研判,并提前组织防灾自查。

山林间的巡护持续进行,寒风凛冽,但供电人员的脚步没有停下。他们的身影,成为冬日里保障万家灯火的温暖力量。(福州日报)

我为群众办实事办好事

我县各地柑橘果园迎来采摘季

本报讯 眼下,不少地方的柑橘成熟了。位于闽清县白樟镇新庄洋村的新庄洋四季采摘园也迎来了新一年的采摘季。

走进新庄洋四季采摘园,这里成片的柑橘树郁郁葱葱,挂满了沉甸甸的果实,阵阵柑橘的清香让人陶醉。园中,两个工作人员正在认真地采摘着金秋砂糖橘。采摘园负责人黄家莺告诉记者,果农正在为在江苏的老顾客采摘金秋砂糖橘,采摘完后将以快递的方式寄出。他表示,今年是丰收年,1200棵的金秋砂糖橘树可采6万多斤,3000多棵的沃柑树可采20多万斤,目前果园最主要的经营方式还是游客前来体验采摘。

新庄洋四季采摘园负责人黄家莺告诉记者,他们的金秋砂糖橘好吃不上火,大约过20天就成熟了,欢迎大家

来采摘品尝。

据了解,新庄洋四季采摘园种植面积达200多亩,主要种植有沃柑、夏橙、红美人、泗洽砂糖橘、四季金桔等春夏秋冬四个季节的柑橘桔类水果,一年四季都可以进行果实采摘活动。

又讯 位于东桥镇下宅村的大榕树柑园也迎来了新一年的采摘季。走近闽清县大榕树农业专业合作社柑园种植基地,漫山遍野的柑橘树郁郁葱葱,黄绿相间的柑橘,三个一簇,五个一串,挂满枝头,沉甸甸、金灿灿,一派丰收的景象。

据下宅村党支部书记余永期介绍,基地脐橙种植占地有150多亩,品种包含了52号脐橙、果冻橙爱媛38、玫瑰香橙、沃柑等多种品种,目前处于盛产阶段,采摘时间是11月开

始可以摘到正月,主要都是通过采摘跟零售的方式推向大众。

据悉,近年来,闽清县大榕树农业专业合作社成立于2019年,旨在通过“支部+基地+合作社+农户”的模式,发展特色水果全产业链,带动当地村民增收致富,推动乡村振兴。目前该种植基地除了种植脐橙外,还种有100多亩无花果。

余永期告诉记者,下一步,基地计划扩大规模,让更多的村民加入合作社,加强基础设施配套,让基地采摘柑橘变成乡村旅游项目,带领村民致富。(记者 许永鑫)



乡村振兴看闽清